

越南提議罷免兩個部會及一名副總理

駐胡志明市辦事處教育組

越南中央政府 15 年來首次做全面政府組改的提議，削減兩個部會及乙名副總理。

內政部國家組織科學研究所在周三的一次會議上宣布了該建議，建議於未來 5 年 2021-26 年政府重組。

該研究所所長 Le Anh Tuan 博士宣布了這項提議，其表示，政府應將財政部與計畫投資部、交通運輸部與財政部合併，將部會的數量從目前的 22 個減少到 20 個。新合併的各部將分別命名為財政計畫與投資部及交通建設部。這位官員說，其他各部也將作出重大改變。

在培訓任務移交給科技部後，教育培訓部將成為教育部。後者將更名為科學、技術與培訓部。新的科學部還將接管勞動、傷殘及社會事務部(勞動部)的職業培訓管理。該提案還建議設立新的工業、貿易與旅遊部，該部由現今的工業及貿易部與文化、體育及旅遊部的旅遊職能結合。相反地，文化部將承擔一項新任務-照顧該國的年輕一代-並將其名稱更名為文化、體育與青年部。

Tuan 博士說，精簡提案是考慮許多經濟規模遠大於越南的先進國家政府結構後提出的，他列舉美國有 15 個部門、德國有 14 個部會、新加坡有 16 個部會、法國有 18 個。其表示，與此同時，越南自 2007 年以來的最後三個任期已經有 22 個部會及對應機構及 8 個政府組織。很容易看出，在先進國家，政府結構趨於精簡。更少的部會意味著更少的管理。該提議還希望從目前的五名中免除一位副總理。

Tuan 博士表示，「副總理實際上是中間角色，以某種方式侵犯了擔任部門負責人的部長的權利及義務。」越南副總理通常負責監督幾個部會。Tuan 博士補充，任命幾位副總理也不符合確保總理的權利與責任的原則。內政部部长 Le Vinh Tan 在去年年底接受採訪時表示，該部正在製定總體規劃，以通過 2020 年削減各部會的工作來精簡中央政府。他預計，此計畫也將於今年投票表決。

資料來源：2020 年 2 月 21 日，越南網電子報

<https://vietnamnet.vn/en/politics/proposal-suggests-removing-two-ministries-one-deputy-pm-618099.html>